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На сьогодні, у зв’язку з російською агресією, існує небезпека відвідувати лісові 
масиви, так як в лісах України, які потрапили в зону військових дій можуть 
траплятися різні види вибухонебезпечних боєприпасів. Для деяких лісів існує 
заборона їх відвідувати, наприклад, північна частина Київської області. Основним 
завданням сьогодення є вивчення досвіду управлінням лісами в країнах, де були 
військові конфлікти, тому що вплив вибухонебезпечних боєприпасів та мін на 
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навколишнє природнє середовище варто розглядати як прямий вплив на екосистеми, 
так і не прямий, шляхом обмеження людини до цих територій. Прямим впливом є 
втрата біорізноманіття, зміна мікрорельєфу, порушення стійкості ґрунту, руйнування 
його структури тощо [1-3]. 

Тобто, військові дії негативно відображаються на охороні навколишнього 
середовища і будуть мати негативні наслідки для лісового господарства і природно- 
заповідного фонду. Тому перед лісівниками стоять вагомі причини у передбаченні  
наслідків війни, а молодому поколінню потрібно вже зараз формувати науково- 
дослідницькі проєкти лісівничого напрямку на актуальні теми з рекомендаціями для 
ефективного ведення лісового господарства на поствоєнному просторі. 

Лісознавство це теоретична основа лісівництва, яка розглядає наступні 
питання:    біологію,    екологію    та     морфологію     лісу,     лісову     типологію; вивчає 
основні закономірності поновлення й формування лісу: процеси змін деревних порід 
та компонентів лісу. У лісовому господарстві існує безліч проблем, які очікують на 
першочерговість їхніх рішень – це: раціональне використання лісів, їх штучне і 
природнє поновлення, оптимізація складу, підвищення продуктивності, які можуть 
успішно бути вирішені лише на основі комплексного пізнання законів 
функціонування й   тенденцій   динаміки   лісових   угруповань,   вивченням   яких зай 
мається лісознавство. На практиці ж неможливо вирішити жодного питання, 
пов’язаного зі штучним чи природним поновленням лісу, формуванням насаджень у  
лісовирощуванні та заготівлею деревини, без знань законів розвитку лісових 
насаджень. Саме тому, лісознавство, як наука про природу лісу, має велике значення 
для розвитку й науково-технічного прогресу лісового господарства України. 

Насамперед, перед вибором теми науково-дослідницької роботи важливо 
розібратися в актуальності наукових досліджень щодо розвитку лісового 
господарства. Вважаю за пріоритетність досліджень за наступними тематиками: ліс і 
клімат (наприклад, визначення вологості клімату за методиками різних авторів); 
поновлення лісу; вивчення природно-заповідного фонду певної місцевості з метою 
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й ого збереження; значення використання біотичних факторів у лісівництві; вивчення 
недеревних ресурсів лісу; вивчення і спостереження за шкідниками та хворобами 
лісу; особливості проведення рубок головного користування; завдання рубок догляду 
за лісом; ліс і комахи, заходи з охорони і сприяння розмноження корисних комах; 
позитивна і негативна дія фауни на процеси лісоутворення; значення мортмаси для 
лісових масивів; лісові пожежі та боротьба з ними; шляхи підвищення родючості 
лісових ґрунтів тощо. 

Одним із важливих творчих етапів вирішення поставленої наукової проблеми є 
визначення мети та завдань дослідження. 

Мета дослідження – це кінцевий результат, на досягнення якого воно 
спрямоване. Вона має адекватно відображатись у темі роботи, містити очікувані 
результати та наукові завдання. Чітко сформульована наукова мета є важливою 
методологічною вимогою до програми дослідження. Вона має бути конкретна та 
розвиватися у завданнях дослідження, які повинні розглядатись як основні її етапи. 
Завдання підпорядковані основній меті і спрямовані на послідовне її досягнення. 

Основні завдання роботи мають полягати у вирішенні теоретичних питань щодо 
проблематики дослідження, повинні бути методологічно обґрунтовані, зроблено 
аналіз реального стану предмету досліджень, виявлені тенденції та закономірностей 
процесів та шляхи й засоби удосконалення явища чи процесу, що досліджується. 
Також необхідно звернути увагу на обґрунтування системи заходів, що необхідні для 
вирішення прикладних завдань. 

Важливим етапом розв’язання наукової проблеми є правильне уявлення про 
об’єкт та предмет наукового дослідження. Для написання науково-дослідницької 
роботи завжди чітко має простежуватися зв'язок теми з предметом, і його опис 
відбувається більш докладно, а з об'єктом такого зв'язку може не спостерігатися, 
оскільки це дуже масштабне поняття, тому його опис робиться зазвичай коротко. 

Правильне визначення об’єкта та предмета дозволить ґрунтовно дослідити 
тему, відшукати відповіді на проблемні питання, сформулювати цікаві й корисні 
висновки. 

Важливим етапом роботи є визначення методів і матеріалу дослідження. 
Універсальні для усіх біологічних наук методи – це 
описовий, порівняльний, історичний та експериментальний. В основі описового 
методу лежить спостереження, за допомогою якого дослідник збирає інформацію про 
об'єкт. Порівняльний метод використовується для порівняння об'єкта дослідження з 
подібними об'єктами або процесами. Історичний метод заснований на вивченні 
виникнення, формування і розвитку об'єктів у хронологічній послідовності, завдяки 
чому буде досягнуто поглиблене розуміння суті проблеми і з'явиться можливість 
формулювати більш обґрунтовані рекомендації щодо нового об'єкту. Завдяки 
експериментальному методу можна вивчати об'єкти чи процеси у спеціально 
створених штучних умовах. Він передбачає навмисне втручання експериментатора в 
природні процеси, що дозволяє встановити наслідки від впливу тих, чи інших 
факторів на об'єкт дослідження. Метод можна застосовувати як у природних умовах, 
так і лабораторних. Крім основних методів дослідження існують і додаткові, на які  
слід звернути увагу – це моніторинг, моделювання, статистика, метод емпіричного 
дослідження, метод вилучення [4, 5]. 

В основній частині роботи показують результати досліджень згідно обраної 
теми, дотримуючись мети, завдань, що були поставлені на початку роботи. Особливу 
увагу необхідно приділити для розкриття актуальності обраної теми, показати власні 
дослідження і наголосити на науковій новизні своєї науково-дослідницької роботи. 
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Далі необхідно сформулювати висновки та рекомендації. У висновках 
необхідно викласти найважливіші наукові та практичні результати 
досліджень, що показали б формулювання розв'язання наукової проблеми, 
її значення для лісівничої науки і практики, дати стислий виклад 
результатів дослідження. Також варто зауважити на підтвердження тих 
результатів, які вимагають подальшого уточнення, запропонувати нові 
напрямки для подальших досліджень. Можливо дати рекомендації з 
практичного використання результатів. 
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